

通过发展海洋旅游装备产业等举措,加快金牌港园区建设——

临高新动能 航进消博会



临高超级游艇模型受瞩目

“哇!好大、好特别的游艇模型。”5月7日上午,在消博会的海南馆内,有不少参观者发出赞叹声。

“这个游艇非常不错,放在展馆这里,让人眼前一亮。”正在参观游艇模型的陈先生说。

引起关注的是该馆内摆放的一艘锦龙46米超级游艇模型。该游艇模型由临高参展企业中盈国际控股集团有限公司联合辽宁锦龙超级游艇制造有限公司展出。该款超级游艇由精选铝合金材质制作,奢华打造600多平方米室内外商务休闲空间,是锦龙超级游艇系列的旗舰船型之一。

据了解,中盈国际控股集团有限公司是临高今年引进金牌港园区的一家旅游装备制造平台型企业,旨在打造海南海洋装备产业先行区。锦龙超级

游艇制造有限公司为先行区首家企业。

“本次锦龙超级游艇模型和实体的超级游艇同时在消博会上亮相。”中盈国际控股集团有限公司总经理汪灿介绍,除了锦龙46米超级游艇模型,还展出锦龙110尺双体帆船模型和125尺豪华游艇模型,实体的锦龙46米超级游艇价值约1.7亿元,在海口市国家帆船基地公共码头展示,“目前锦龙46米超级游艇为全国最大,而锦龙110尺双体帆船为亚洲最大,均已实现量产。”

笔者在海口市国家帆船基地公共码头看到,锦龙46米超级游艇共4层,艇内有书房、健身房、KTV、酒吧等,各种设备一应俱全,犹如一个“可移动的海上私人别墅”,格外吸引人眼球。

“这个游艇的设计非常豪华、独特,进驻海南的话,将推动海南旅游业发展。而海南的环境,也适

合发展游艇制造产业。”参观者、澳门全国人大代表施家伦说。

“在省商务厅的指导下,我们积极组织企业参展,做好服务工作。”临高商务局有关负责人说。临高组织相关单位召开专题会议,精心筛选县内企业生产的各类“名特优新”消费精品,按公开公平公正、品类不重复、市场价格排名前五的原则,推荐5个品类的消费精品参加消博会。根据省商务厅的反馈,临高的锦龙超级游艇模型入选。

“我们很荣幸能受邀参加消博会,希望借此平台推广国产游艇、进行游艇品牌宣传,助力中国游艇制造业走出中国、走向世界。”汪灿说,海南自由贸易港的利好政策和海南的资源优势非常利于游艇制造业的发展,“也希望通过参展寻找更多合作机会,达成合作或购买意向。”



锦龙11001号双体帆船主卧。方山 摄



锦龙11001号双体帆船的会客空间。方山 摄

依托金牌港大力招商引资

4月13日,海南自由贸易港2021年(第二批)重点项目集中签约活动举行,临高与中盈国际控股集团有限公司正式签署海南海洋装备产业先行区项目《战略合作框架协议》。

根据协议,项目计划分3期打造以超级游艇产业基地、旅游装备产业基地以及教育研发产业基地组成的“海南海洋装备产业先行区”,逐步打造完善以超级艇研发、制造、销售、旅游、运营为一体的“海南海洋装备产业先行区”。该先行区规划为“4个中心、3个集群、2个基地、1个新城”,建设目标为实现千亿元年产值的海洋旅游装备产业综合体。

当日,临高共签约5个项目,分别为海南海洋装备产业先行区项目、临高英特学校项目、临高智慧城市建设项目、海南东南装配式绿色建筑产业基地项目和中建研热带新型建筑产业化基地项目,涉及海洋装备、装配式建筑等领域。其中与金牌港园区建设有关的项目就有3个。

《临高县国民经济和社会发展

第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》(以下简称《纲要》)提出,用好自贸港赋予11个重点园区的优惠政策,加大招商引资力度,大力引进一批新型建筑龙头企业和重大骨干项目,加快形成以装配式建筑为代表的新型建筑工业化全产业链,集中力量将金牌港园区打造成集系统化标准设计、构件部品工业化生产、精益化装配施工、数字化技术支撑、集成化工程总承包、全过程工程咨询和绿色环保建材研发制造于一体的新型建筑产业集聚核心区,促进装配式建筑高效优质发展。

《纲要》指出,依托金牌港,依托自贸港政策优势,临高着力培育发展旅游装备制造业,积极引进旅游装备制造平台型龙头企业,建设高端旅游装备科技产业园,打造以超级游艇为核心,集研发、制造、总装、交易、教育培训为一体的旅游装备总部经济。

今年以来,临高围绕金牌港园区建设发展,和洋浦经济开发区协作,大力招商引资,引进平台型龙头企业和重点项目。目前,金牌港园区已有康庄住工科技(海南)有限公司、海南志特新材料有限公司、海南全景装配式建筑科技有限公司、中铁建设建筑发展(海南)有限公司等4家装配式建筑企业入驻。4月13日签约的中盈国际控股集团有限公司、龙庆东南(海南)绿色建筑有限公司、中国建筑科学研究院有限公司正筹备项目开工建设的前期工作,即将入驻金牌港园区。临高也与加拿大RCM装配式成品建筑公司签署框架协议,计划建设海南新型装配式产业基地项目。

临高商务局有关负责人表示,临高建立健全工作机制,研究招商引资奖惩机制,科学定位招商目标,坚持精准招商。围绕产业定位,瞄准大企业、好项目开展走出去招商推介活动。同时,强化招商业务能力培训,通过理论培训、外出实地考察学习等方式,提高招商队伍整体工作能力与水平。

“当地政府在码头建设、土地规划、财政税收、人员安置等方面给予大力支持。”汪灿说,公司将在临高建设海南海洋装备产业先行区,并借助临高独特的景观资源与风土人情,打造以超级游艇为主题的酒店旅游、新品发布、精品商业街项目,促进海南旅游产业发展。

据介绍,临高将持续优化营商环境,加强招商引资项目跟踪服务,主动跟踪了解项目所需所求,用心用情为企业提供全周期、全方位、“店小二”式服务,加快推动项目落地。

加快金牌港园区建设步伐

5月7日,在位于临高金牌港园区的康庄住工装配式建筑部品件ALC板、ECP项目施工现场,100多名工人正在绑扎钢筋、浇筑混凝土、开挖土方等,加快厂房基础和设备基础施工,以及办公楼、宿舍楼、食堂等配套设施建设。

“整个项目预计今年8月建成投产。”康庄住工科技(海南)有限公司董事长朱振平说,项目建成投产后年产能40万立方米ALC板及100万平方米ECP板,并将成为海南省规模领先、产品品质一流的新型绿色装配式建筑材料生产基地,助力自贸港建设和发展。

同样,位于金牌港园区的海南志特装配式建筑及新材料产业园项目也正加紧建设,预计2023年全面竣工投产。该项目总投资约6亿元,建设生产厂房、露天养护堆场和配套用房等,其中建设装配式PC构件生产线12条,铝合金模板系统生产线6条。“以装配式预制混凝土构件生产为主,生产预制墙板、预制阳台板、预制飘窗、预制楼梯等。并且整个生产基地采用的是先进、绿色、环保的生产工艺。”业主单位海南志特新材料有限公司有关负责人介绍,完全建成投产后将形成年产能20万立方米装配式PC构件生产能力,年产能50万立方米新型建筑铝合金模板的生产能力。

1月13日,在海南自由贸易港建设项目2021年度第一批集中开工活动上,康庄住工装配式建筑部品件ALC板ECP项目、海南志特装配式建筑及新材料产业园项目、凡林建筑科技年产12.7万立方米装配式建筑PC构件项目和中铁建设集团海南临高装配式建筑产业园项目等4个招商项目落地金牌港园区,正式开工建设。

“海南自贸港的政策和临高金牌港的区位优势对企业有很大吸引力。”海南志特新材料有限公司行政主管符美冬说,当地政府积极帮助企业解决在前期准备、签约、项目落地等各环节遇到的问题,让企业觉得很温暖,“我们将全力推进项目建设,助力海南自贸港发展。”

据了解,为推进金牌港园区建设,加快完善金牌港园区起步区基础设施,临高同时启动了3个批次共16个项目建设前期工作,计划总投资30亿余元,项目建设包含路网、

污水处理、给水管网、天然气管网、综合服务中心、配套商业综合体、人才租赁公寓楼、小微企业园、港口码头基础设施综合建设、消防站、垃圾转运站等基础设施。项目稳步推进中。

依托金牌港海港优势,临高加快完善金牌港园区基础设施,大力引进新型建筑产业项目,在全县范围布局新型建筑产业及其关联业态,着力打造以金牌港园区为核心,集研发、设计、生产、展示全产业链新型建筑产业集聚区。同时,加快发展壮大临港产业,着力培育发展旅游装备制造业等,扛起海南自贸港建设的临高担当。

(本版撰文/琼翊)



锦龙四十六米超级游艇模型受关注。袁才 摄

锦龙46米超级游艇模型

该游艇全长46.48米,精选铝合金材质精造的600多平方米室内外商务休闲空间,被船东誉为“可移动的海上私人别墅”,是锦龙超级游艇系列的旗舰船型。

锦龙110尺双体帆船模型

该双体帆船目前是亚洲最大的全铝合金双体帆船,全长34.40米。高速双体设计,有效减少风浪阻力,航行时,侧倾角小于5度,以保证舒适感和安全性。

锦龙125尺豪华游艇模型

该游艇全长38.1米,拥有3层甲板空间。融合现代办公、商务接待与家庭休闲为一体的豪华海上行宫。著名影星成龙于2017年成为此款超级游艇的首位购买者。

制图/杨薇

锦龙四十六米超级游艇
方山 摄